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Ata da 126ª Reunião do Colegiado do Curso de Geografia - Bacharelado, da 

Universidade Federal de Alfenas, realizada no dia 13 DE JULHO DE 2021. 

 

No dia treze de julho do ano de dois mil e vinte e um, às onze horas, em primeira 

reunião do mandato, reuniram-se na sala no ambiente digital do Google Meets através 

do código meet.google.com/upt-szkz-avb, sob a presidência do Professor Paulo 

Henrique de Souza os seguintes membros do Colegiado: a) Prof. Dr. Daniel Hideki 

Bando, Prof. Dr. Flamarion Dutra Alves, e, Prof. Dr. Gil Carlos Silveira Porto. Dando 

início às discussões o coordenador informou que a 126ª reunião foi convocada para 

tratar dos seguintes assuntos: A) Processos discentes apreciados em Ad 

Referendum pelo Colegiado pela data de protocolo: na presente reunião foram 

ratificadas as decisões tomadas pelo Colegiado a medida que eram protocolados. Eles 

foram: 1) Processo 23087.008511/2021-03 - Gabriel Ferraciolli Bolins - 

cancelamento de matrícula em Geologia Geral. O pedido foi deferido e encaminhado 

ao DRGCA para a devida providência. 2) Processo 23087.008608/2021-16 - Lara 

Pereira Boueri de Souza - matrícula em Estágio Obrigatório. O pedido foi deferido e 

encaminhado ao DRGCA para a efetivação do pleito discente. 3) Processo 

23087.008818/2021-04 - João Vitor de Freitas - cancelamento de matrícula em 

Conservação de Recursos Naturais. O pedido foi deferido e encaminhado ao 

DRGCA para a devida providência. 4) Processo 23087.010002/2021-32 - Maria Laura 

Ribeiro Carvalho - cancelamento de matrícula em Agricultura Familiar e Relações 

de Gênero. O pedido foi deferido e encaminhado ao DRGCA para o atendimento da 

solicitação discente. 5) Processo 23087.010003/2021-87 - Leandro Henrique Cunha 

Fermino - cancelamento de matrícula em Fundamentos de Sensoriamento 

Remoto e Fotointerpretação. O pedido foi deferido e encaminhado ao DRGCA para a 

efetivação do pleito discente. 6) Processo 23087.010150/2021-57 - Juliana Aguiar 

Marques - cancelamento de matrícula em Libras. O pedido foi deferido e 

encaminhado ao DRGCA para a devida providência. B) Assuntos Elencados para 

Apreciação do Colegiado: na presente reunião foram analisados e referendados em 

conjunto pelos Colegiados supracitados os seguintes assuntos: 1) Suspensão da 

Prova Final nos Cursos de graduação da UNIFAL-MG em tramitação na 

PROGRAD, CEPE e CONSUNI. Em face da contribuição que proporciona para o corpo 

discente em favor da progressão em sua jornada acadêmica, possibilitando um 

momento específico de recuperação e aprendizado dos conteúdos, o Colegiado votou 

pela manutenção do instrumento de avaliação seguindo no formato atual ou 

estabelecido ao longo do semestre letivo, desde que haja data registrada no Plano de 

Ensino e ainda comunicada oficialmente na primeira semana de aula à 

Coordenação/Colegiado do Curso e aos alunos regularmente matriculados nas 

respectivas disciplinas em execução no semestre letivo vigente. 2) Suspensão do TCC 

nos Cursos de graduação da UNIFAL-MG em tramitação na PROGRAD, CEPE e 
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CONSUNI. Em face da relevância que a ação possui universalizando a todo corpo 

discente uma oportunidade de vivenciar a prática da pesquisa e elaboração de texto e 

monografia, o Colegiado posicionou-se favorável à sua manutenção para benefício do 

corpo discente e da pesquisa no Curso. 3) Calendário de Reuniões do Colegiado. Os 

membros presentes decidiram que as reuniões ordinárias tenham periodicidade mensal 

com realização prevista às 11h da primeira terça-feira do mês em que não coincidir 

com feriado ou convocação de órgão superior aos membros do Colegiado. Nos dias em 

que houver esse tipo de impedimento a reunião será transferida para a segunda 

semana do mês. 4) Grade de Horário do Curso. A partir de uma reflexão apresentada 

pelo Coordenador acerca da distribuição das disciplinas do Curso entre as 13h e as 

22h40, o Colegiado foi chamado a avaliar as consequências dessa volatilidade para o 

desempenho acadêmico dos estudantes. Debruçando-se sobre a questão, os membros 

presentes entenderam ser importante sua apreciação ouvindo tanto os docentes como 

os discentes, pois, quando a formatação fechada entre as 13h e 17h (alguns dias 19h) 

foi encerrada no mandado anterior da presente coordenação do Curso, as condições 

da época que reclamavam ajustes em face, por exemplo, do tamanho do corpo docente 

do Curso eram outras e não permanecem. Assim, a Coordenação estará convidando 

os docentes para apreciarem a questão e solicitando ao corpo discente através de seus 

representantes e Centro Acadêmico que manifestem posicionamento quanto ao 

assunto. 5) Menção Honrosa. Diante da criação da Revista “Boletim Alfenense de 

Geografia” o Colegiado do Curso de Geografia modalidade Bacharelado deixa 

registrado em sua Ata o reconhecimento ao relevante serviço prestado pelas equipes 

que compõem a Coordenação do Programa de Mestrado em Geografia e Direção da 

Associação Brasileira de Geógrafos da seção Alfenas por haverem capitaneado tal 

iniciativa. 6) Representação Discente. Devido ao processo de escolha que é 

prerrogativa do CA e DCE, a atual composição do Colegiado encontra-se desfalcada 

da presença discente em suas reuniões, em face disto, o Colegiado encaminhará nova 

comunicação ao DCE e CA pelo provimento da vaga e solicitará que a representante 

anterior compareça às reuniões para ao menos acompanhar as discussões e solicitar a 

palavra para expor o posicionamento discente ou solicitar inclusive a suspensão do 

ponto de pauta até que esteja regularizada a situação e haja voto válido para a 

representação dos alunos. C) Assuntos Pertinentes: Não houveram outros assuntos 

para discussão. Nada mais a registrar, eu, Prof. Dr. Paulo Henrique de Souza, 

Coordenador do Curso de Geografia – Bacharelado lavrei a presente ATA que segue 

devidamente assinada por mim e pelos membros presentes. 
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